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Director de Representación de la Comisión Europea

D. Francisco Fonseca

CAUCES DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE DISTINTAS INICIATIVAS EUROPEAS Y SU SITUACIÓN ACTUAL

La Unión Europea puede enorgullecerse de contar ya con una dilatada experiencia en lo que a participación ciudadana se refiere. Francisco Fonseca hará un repaso a los cauces de participación ya existentes, para centrarse en una segunda y más amplia parte en una futura herramienta que revolucionará los canales ya existentes: la Iniciativa Ciudadana Europea. Todas ellos se enumeran a continuación: 

Consultas públicas

Cuando la Comisión Europea comienza a trabajar en una nueva iniciativa política o desea revisar la normativa en vigor, suele abrir una consulta pública sobre la materia.

Ello implica que las personas, empresas y las organizaciones expertas o interesadas en el tema pueden contribuir a la definición de la propuesta antes de que la Comisión la presente ante el Consejo y el Parlamento Europeo para someterla a un debate posterior y a su aprobación. 

Para más información: 

http://ec.europa.eu/yourvoice/index_es.htm
Un listado de las consultas existentes puede consultarse en: 
http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index_es.htm 

Derecho de petición ante el Parlamento Europeo

Los ciudadanos y los residentes de países de la UE pueden presentar una petición ante el Parlamento Europeo sobre cuestiones que les afectan directamente. Las empresas, organizaciones y asociaciones con sede social en países de la UE también pueden ejercer este derecho de petición. 

Sólo se tendrán en cuenta las peticiones relacionadas con las políticas de la UE. El Comité de Peticiones del Parlamento se reúne todos los meses y decide si admite a trámite los casos y cómo proceder al respecto.

http://www.europarl.europa.eu/parliament/public/staticDisplay.do?language=ES&id=49 

Transparencia – registros de lobbies de la UE

Las organizaciones y grupos de interés que pretenden influir en la política de la UE pueden registrarse en dos registros públicos:

Registro de grupos de interés acreditados ante el Parlamento Europeo 

http://www.europarl.europa.eu/parliament/expert/staticDisplay.do?language=ES&id=65 

Registro voluntario de grupos de interés de la Comisión. 

https://webgate.ec.europa.eu/transparency/regrin/welcome.do 

Está previsto unificar ambos registros. Dicho proceso de unificación se puede seguir  a través de la página web de la UE sobre transparencia, que también pone a su disposición documentos sobre las decisiones de la UE en materia de transparencia.

http://ec.europa.eu/transparency/index_en.htm 

Encuestas, debates en línea y redes sociales

Cada cierto tiempo, la Comisión Europea organiza debates en línea y encuestas de opinión sobre cuestiones específicas. Además, diversas oficinas, agencias e instituciones de la UE han creado cuentas oficiales en redes sociales y plataformas de intercambio de contenidos 

Para más información:

http://europa.eu/take-part/social-media/index_es.htm 

Visita a las instituciones de la UE

Casi todas las instituciones y organismos de la UE abren sus puertas a los ciudadanos, estudiantes, periodistas y todos los grupos interesados. El Parlamento Europeo es el que despierta mayor interés, con más de 180.000 visitantes al año sólo en Bruselas. La Comisión recibe aproximadamente 45.000 visitas al año y el Consejo 20.000. 

Para más información:

http://europa.eu/take-part/visit/index_es.htm 

La iniciativa ciudadana europea

La Iniciativa Ciudadana Europea permitirá a un millón de ciudadanos de un número significativo de países miembros de la UE dirigirse a la Comisión Europea para solicitarle que proponga leyes que les interesen. Los ciudadanos podrán ejercer este nuevo derecho una vez que el Parlamento Europeo y el Consejo hayan acordado las normas y procedimientos (previsto para 2011).

Ahora bien, para que los ciudadanos puedan empezar a ejercer este nuevo derecho, es preciso establecer una serie de normas y procedimientos básicos a través de un Reglamento. Dada la importancia de este nuevo instrumento puesto a disposición de los ciudadanos, la sociedad civil y los interesados de toda la UE, del 11 de noviembre de 2009 al 31 de enero de 2010 la Comisión llevó a cabo una amplia consulta pública basada en un Libro Verde a fin de recabar los puntos de vista de todas las partes interesadas sobre el funcionamiento práctico de la iniciativa ciudadana. Tras la consulta pública, la Comisión Europea adoptó el 31 de marzo de 2010 una propuesta de Reglamento regulador de la iniciativa ciudadana, que actualmente está siendo discutido en el Consejo de la Unión Europea. 

El texto completo de la propuesta de la Comisión puede ser consultado en la siguiente web:

http://ec.europa.eu/dgs/secretariat_general/citizens_initiative/docs/com_2010_119_es.pdf 
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